

特稿

推出“暖心十条”服务保障措施

漳州公安启封护航高考“平安答卷”

一年一度的高考即将如期而至。5月31日,漳州市公安局通过“漳州公安”微信公众号发布了全市公安机关护航高考的“暖心十条”服务保障措施,呼吁全社会广大人民群众与公安机关共同努力,传递这份平安和温暖,携手创造安全文明有序的考试环境,为全体考生加油鼓劲。

这十条暖心措施具体包括:
1. 户籍民警直进考点,身份证证明立等可取。设立考生办证“绿色通道”,户籍民警直进各考点,考生如丢失、遗忘身份证,可现场核实、打印身份证。

2. 护考分队集结待命,救助服务随叫随到。全市各地公安机关组建交警、巡特警、派出所“三警联动”的护考小分队,考生赴考路遇突发情况,可就近响应,为考生提供救助、护送服务。

3. 交通管制全程保畅,涉考车辆优先通行。提前对可能存在的交通堵点进行排查,科学优化考点及周边道路交通,加强考点及周边交通疏导分流,确保通往考点道路畅通,实行考生车辆优先,开放周边临时停车场、

施划临时停车位。
4. 联合整治噪音扰民,严查严控降噪静音。联合相关部门对可能产生噪音干扰考试的企业单位提前提醒警示,及时消除可能影响考试的噪音干扰源,为考生营造安静的备考、考试和休息环境。

5. 全面清查重点场所,力保安全消除隐患。全市开展治安清查统一行动,排查整治考点周边治安复杂场所,防范可能影响考生安全的各类隐患。

6. 专席受理高考警情,多维接警秒级回应。在110报警服务台,开设“高考专席”,提供多维报警渠道,全天候快捷处各类涉考报警求助。

7. 屯警路面巡逻值守,突发状况快速处置。启动高等级治安防控勤务,最大限度加强考点及周边巡逻密度,提高见警率、管事率,就近快速处置突发事件,确保考生人身安全。

8. 精准预警高效止付,涉考诈骗露头就打。严防涉高考电信网络诈骗,加强网上巡查、预警提醒,坚持露头就打、快速止付,守好群众“钱袋子”。



为考生加油

9. 维护考试公平公正,作弊违法从严查处。严厉打击高考作弊违法犯罪,全面清理网上网下销售作弊器材,组织替考、售卖答案等广告信息,严查生产销售考试作弊器材、替考作弊、编造传播考试谣言等违法行为,

维护考试公平公正。
10. 县(区)局长直接负责,涉考问题及时处理。各县(区)执行高考安保公安局局长负责制,如发现公安机关不作为或消极作为,可拨打12389进行投诉。 ◎章公宣 文/图

漳州交警发布端午假期出行攻略

省内疫情趋于稳定,今年端午假期,出行人员明显增加,中短途旅游出行集中,预计进出城道路及通往景区的国道、高速公路易出现潮汐式拥堵现象。漳州交警结合辖区道路情况,编制了安全出行指南,以供出行参考。请广大市民朋友提前了解出行和路况信息,提前做好探亲、出游的交通计划,错峰出行,安全文明驾驶。

●施工路段绕行提示:
诏安县:原南雅园(宝瑞新天地)路段至通济桥为半封闭施工路段,建议途经车辆往南新南环路绕行,二、三轮摩托车可以往老城区方向绕行;东大门虎桥路段为封闭施工路段,途经车辆可往南新南环路绕行。

●易拥堵路段提示:
芗城区:钟法路全路段在每日早晚高峰期间易发生拥堵,建议途经车辆往新华路、芝山南路分流。

龙文区:省道207线(九龙迎宾-九龙郭坑路段)每日08:30-14:30时段易发生拥堵,建议途经车辆往龙江中一路-龙文北路分流;九龙大道(万达商圈)每日17:00-19:30时段易发生拥堵,建议途经车辆往水仙大街绕行。

龙海区:海澄镇东环红绿灯路段至海澄镇标路段在每日早晚高峰期间易发生拥堵,建议途经车辆从海澄镇区绕行,往东泗乡方向走原省道208线;龙海钻石大酒店至万科路段每日18:00-20:00时段易发生拥堵,建议途经车辆往锦江道、龙翔大道绕行。

长泰区:银泰路天柱山高速出口路段每日17:00-18:30时段易发生拥堵,建议途经车辆的车辆往道路S318分流、经银泰路的往文博路分流;迎宾路长泰高速出口路段每日17:00-18:30时段易发生拥堵,建议途经车辆的车辆往迎宾路往G355岩溪方向分流,经银泰路的往古安顺和路分流。

漳浦县:佛昙镇鸿江桥每日08:00-19:00时段易发生拥堵,建议途经车辆往漳浦东线绕行。
云霄县:江滨路(云东路至将军大道)每日16:00-20:00时段易发生拥堵,建议车辆从云东路、云平路绕行。

诏安县:新华书店至怀恩中学路段每日18:00-23:00,集中摆摊推位较多,请车辆不要随意停放,以免造成拥堵,车辆可绕行阳光路方向行驶;通济桥至桥园市场每日08:00-12:00、14:00-18:00时段易发生拥堵,建议途经车辆往外马路方向或南新南环路绕行。

东山区:西厢公路马銮湾景区路段每日14:30-18:00时段易发生拥堵,建议车辆绕行疏港公路;战备路下湖路口至港西村路段每日09:30-17:00时段易发生拥堵,建议车辆绕行经G357国道,从前何路口经后林进入543县道;团结路(黄道周公园至百货大楼)每日09:30-17:00时段易发生拥堵,建议车辆绕行海港路,经大沃路口往华福方向,注意避免在团结路逆向行驶。

平和县:小溪高速出口路段每日10:00-16:00时段易发生拥堵,建议车辆往南莞高速平南和段分流;西环路水港红绿灯至西环红绿灯路段每日10:00-16:00时段易发生拥堵,建议车辆往南平路绕行。

南靖县:山梅公路四里至土楼接待中心路段每日09:00-20:30时段易发生拥堵,建议途经车辆从葛山高速绕行至漳武高速。

华安县:金上线官畲路段端午期间易发生拥堵,建议车辆错峰出行。
漳州开发区:南滨大道港尾高速连接线十字路口每日10:00-12:00、17:00-19:00时段易发生拥堵,建议车辆从其他邻近的高速口上下高速。

台商投资区:国道228线(圣地亚哥路段)每日早晚高峰时段易发生拥堵,建议往厦门方向的车辆绕行疏港大道一马青路;漳州方向的车辆绕行马青路-海新路-324国道。
高新区:国道324线(漳州大桥至漳州南高速路口)每日17:00-19:00时段易发生拥堵;龙江南路(九龙江大桥至南环城路)每日16:00-21:00时段易发生拥堵,建议车辆错峰出行。

●危险路段提示:
芗城区:漳华路新厝路口至漳华路浦南金沙路段,为对外交通主干道,地处城乡结合部,车流量大,沿途多村庄分布,参与交通的车辆类型多样,交通参与人员及驾乘人员构成复杂,且漳华路浦南段道路正在改造施工中,事故易发,过往车辆请注意观察,谨慎驾驶。

参与人员及驾乘人员构成复杂,且漳华路浦南段道路正在改造施工中,事故易发,过往车辆请注意观察,谨慎驾驶。

龙文区:国道319线六石路段,该路段旁边九九湾在端午期间举行划龙舟民俗活动,人流、车流量大,容易发生道路交通事故;江滨路与迎宾路(东墩路段至碧湖路段),该路段旁边有九龙江、郊野公园,节假日郊游观赏划龙舟,人流、车流量大,参与交通的车辆类型多样,容易发生交通拥堵及交通事故,途经上述路段的车辆请注意观察,减速慢行。

龙海区:海澄镇五口桥路口-东园镇厚境村路段;榜山镇庄厝红绿灯路口至榜山镇西溪桥红绿灯路口路段为车辆的主要汇集地,车流量大,过往大型货车较多,周边农村居民较多使用二轮电动车、二轮摩托车等两轮车交通方式通行,交通元素复杂,在车辆较多的时候容易发生交通事故,请过往车辆注意观察路况,减速慢行。

长泰区:官山驾校路段至国泰路与武兴路路段沿线路口多,车流量大,冲突多,存在道路安全隐患,请过往车辆减速慢行。

漳浦县:龙湖大道与国道324线交叉路口路段;沿海大道前亭镇火山地质公园路段均为车流量大,车辆交会多,事故多发,易拥堵,请过往车辆减速慢行。

云霄县:云陵镇霞霞路段车流量大,车辆交会多,易拥堵,行经该路段车辆减速慢行,遇有堵车依次排队等候通行。

诏安县:下寮高速出口车流量大,车辆交会多,行经该路段车辆减速慢行,遇有堵车依次排队等候通行。
东山区:前楼镇下西坑至铜陵镇朝圣楼路段为辖区主干道,下西坑及朝圣楼均为旅游景区,游客往返两点必经之路,且西坑至铜陵路段正在白改黑施工改造,路面设施不齐全,沿途多路口,交通元素混杂;西埔镇坑北村至康美镇旗滨玻璃厂路段系高速出口,也是贯穿西埔至铜陵主干道,交通元素混杂,且西厢公路施工,致更多车辆通过561县

道往返西埔铜陵,请途经上述路段的车辆注意观察,减速慢行。

平和县:山格镇宝丰村毛岭至小溪镇圆环红绿灯路段道路沿线多村庄居民,路口较多,请过往车辆遵守交通规则;驾乘摩托车、电动车要戴好安全头盔;行人、机动车要各行其道。

南靖县:雁塔村站前大道交叉路口多,隔离栏有缺口,来往车速较快,为事故易发路段,请过往车辆减速慢行、注意横穿车辆。

华安县:G358(茶都路段)及华丰镇大同西路(立交桥下十字路口)为事故易发路段,请过往车辆减速慢行。

漳州开发区:南滨大道中园百汇路段,该路段路口车流量大,车辆交会多,易拥堵,过往车辆应减速慢行,注意避让。

台商投资区:县道角海线(翁角路岔口)路段为“厦门地铁6号线”角美延伸段工程施工路段,道路围挡施工,车道变窄,通行条件受限,节日期间车流量激增,容易引发交通拥堵及刮擦类事故;县道角海线(灿坤三号门至圣地亚哥掉头区)路段假期短途自驾游车辆增多,漳州往返厦门交通流增大,高峰时段容易发生交通拥堵及交通事故,请途经上述路段的车辆不随意变道,车辆间保持安全距离,文明礼让,遇有堵车依次排队交替通行,服从交警现场指挥。

古雷开发区:沿海大道与旧社古线交接处至社湾镇林巷小学路段为事故多发路段,请过往车辆谨慎安全驾驶。

高新区:石狮岩路段至漳州南路段;圆山大道新春村路口-九湖镇林下村路口,途经上述路段的村部都是人口比较多的村庄,节假日期间,道路上的车流量增大,且双向单车道,与各个进出村口的车流冲突,路况复杂多变,途经车辆请减速慢行,注意横穿道路行人与非机动车。

安全提示:节日期间自驾游,请合理安排休息时间,确保睡眠充足,连续驾驶不超过4小时,停车休息时间不少于20分钟。届时可关注“漳州交警”官方微信、微博获取出行提示服务,也可收听电台FM92.7交通广播了解漳州实时路况。 ◎罗晓晖

我市公安系统两集体获省五一先锋号

本报讯(邵爱霖)笔者从市总工会获悉,省总工会日前表彰一批在我省发展取得新的重大成就中作出突出贡献的先进集体和先进个人,授予2022年福建省五一劳动

奖和福建省工人(五一)先锋号。其中,我市公安系统有东山县拘留所、南靖县公安局山城派出所两个集体被省总工会授予福建省工人(五一)先锋号。

我为群众办实事

非婚生子女急落户 派出所民警忙解决

本报讯(郑乐和 马辰)5月27日,在芗城公安分局天宝派出所的积极协调下,芗城区天宝镇首例满6周岁以上非婚生子女顺利落户,孩子得以报名求学。

5月25日,辖区群众颜某带着非婚生的女儿来到天宝派出所办理出生申报业务,称其女儿5月27日即将报名求学,急需在27日之前完成落户。其实,去年10月份天宝派出所民警走访了解到颜某女儿未落户的情况,就多次提醒颜某尽快为孩子办理出生申报。由于当时

颜某想将孩子落户在其亲生父亲一方,手续较为繁琐,就把这事耽搁了。

如今报名在即,天宝派出所民警本着急事快办的原则,迅速上报治安、刑侦等部门,为颜某开启绿色通道。因颜某女儿是新政策后辖区首个年满6周岁非婚生随母落户案例,天宝派出所与各相关部门积极沟通、交流协调,且取得市公安局治安支队的工作支持,仅仅用了2天时间,为颜某女儿成功落户,替她解了燃眉之急。

独居老人摔倒 民警深夜救援

本报讯(黄小娟 庄雅婷)5月30日凌晨1点20分,长泰公安分局古农派出所值班民警接到群众报警,称古农农场廉租房有一名独居老人在家中摔倒呼救,但大门反锁着进不去,请求帮助。

民警第一时间赶赴现场。民警看到,老人摔倒的位置紧靠门边,如果破门而入很可能对老人造成二次伤害,于是联系周边的开锁师

民警深夜救援

傅。当时已是深夜,民警拨打多位开锁师傅电话均未接通,老人的家人在一旁焦急得如热锅上的蚂蚁。为帮助老人尽快脱困,民警立即驱车前往开锁师傅的住所,将其载至现场,并通知120医护人员赶到现场等待救援。因救治及时,老人目前已脱离生命危险。老人家属对民警认真负责的态度和暖心救助的行为,连连表示感谢。

蟒蛇进村“溜达” 警民携手放生

本报讯(林跃春 庄雅婷)5月27日下午,长泰公安分局岩溪派出所接到群众报警,称高濂村发现一条约2米的蟒蛇。值班民警接到报警后赶往现场处置。

经现场观察,蟒蛇头部被渔网紧紧缠住,又急于挣脱被渔网越缠越紧,难以脱身。为安全起见,民警疏散围观群众,并联系林业站安排专业捕蛇人员对蟒蛇展开施救。捕蛇人员先慢慢靠近蟒蛇,趁其不注意,迅速握住蟒蛇的头部,不让蟒蛇张嘴,以免发生蛇伤

人的情况,民警顺势抓住蟒蛇身体,用事先准备的剪刀等工具剪开蟒蛇身上的渔网,经过十几分钟的解救,蟒蛇脱困。经现场勘查,该条蟒蛇长达20多斤,长度约2米,体表无外伤,生命体征良好,具备野外生存能力。随后,民警和林业站工作人员将蟒蛇带往人烟稀少的山上放生。

民警提醒大家:遵守《野生动物保护法》,保护野生动物是每个公民的义务,遇到蟒蛇时千万不要慌张,应冷静避开后报警求助。



识毒·防毒·拒毒

禁毒宣传从学生抓起

本报讯(郑乐和 马辰 文图)5月23日,芗城公安分局西桥派出所联合分局禁毒大队组织漳州五中学生到漳州市林则徐禁毒教育基地开展禁毒教育,进一步提高在校学生知毒、防毒、拒毒的意识和能力,营造远离毒品、珍爱生命的禁毒氛围。

学生们在民警的带领下,一起走进馆内接受禁毒英雄林则徐的禁毒精神洗礼。民警们以触目惊心的图片、视频和案例,运用通俗易

懂的方式面对面教育学生认识毒品的种类、特点及危害性,着重分析了青少年特别是在校中学生不懂毒品、不惧毒品的原因及易发生的吸毒隐患。

“原来毒品可以隐藏在‘奶妈’‘饮料’……”“原来毒品可以让人变得这么堕落……”学生们参观完漳州市林则徐禁毒教育基地后纷纷发表感言,表示保证一生远离毒品、珍爱生命。

漳州交警曝光70名交通违法行为人

本报讯(罗晓晖)为缓解我市中心城区交通拥堵,漳州市公安局交警支队持续开展各类交通违法行为整治,为提高整治行动震慑力,漳州交警现对70名驾驶人

交通违法行为人进行曝光。附表如下:

序号	姓名	住址	序号	姓名	住址
1	陈琼	芗城区延安广场	25	姚小丽	龙海区紫泥镇南书村过社
2	洪福胜	芗城区大通北路	26	叶小国	长泰区武安建设北路
3	蒋溪松	芗城区江滨花园	27	王仲发	长泰区武安镇凤埔
4	张军民	芗城区元光南路	28	陈伟林	南靖县龙山镇双明村
5	韩国兴	芗城区天宝镇芝山	29	郑魏榜	长泰区武安镇文昌西路
6	黄泳泉	漳州市芗城区	30	王惠玲	长泰区武安镇人和北路人和花园
7	舒昌盛	厦门市思明区	31	廖思航	长泰区古农农场华盛新村
8	杨同胜	河北省沧州市青县	32	庄明花	芗城区元光北路
9	李海凤	江西省泰和县	33	吴旭红	芗城区南昌中路
10	吴泽山	漳州市南靖县	34	黄薛孟	南靖县山城镇碧侯村南山
11	戴志勇	长泰区古农农场塘埔路	35	朱智伟	芗城区南星桥南新村
12	万宝鑫	长泰区武安镇桃仔园	36	柯建华	芗城区新华西路
13	林葵	长泰区坊洋镇林溪村顶坂	37	钟建华	芗城区笃后路
14	庄瑞玉	长泰区武安镇金里村溪尾	38	杨少强	华安县丰山镇后壁沟村
15	张荣林	长泰区坂里乡丹岩村郑治	39	程耀卿	诏安县太平镇文山村新楼
16	杨米德	长泰区陶然原北	40	吴为民	龙海区程溪镇内云村
17	叶瑞清	长泰区岩溪镇挂前村	41	杨小伟	芗城区塔后村上厝
18	杨美华	长泰区武安镇龙泉北路	42	陈友强	九湖镇衍后村衍后
19	闵家军	龙海区颜厝镇路边村顶社	43	陈荣专	龙海区程溪镇木山村禾山
20	欧阳滨	芗城区漳华中路	44	杨德林	四川岳池县花园镇白岩沟村
21	王瑞军	龙海区九湖镇木棉村后壁山	45	刘红飞	龙文区建元东路锦绣碧湖
22	黄惠珍	龙海区石码镇高坑村林坑	46	郑艳婷	福建省连城县宣和乡紫林村
23	郑琪琪	龙海区石码镇新厝村	47	朱国根	龙海区九湖镇长福村
24	潘秀丽	龙海区海澄镇黎明村高港	48	朱林岩	龙海区九湖镇长福村



漳浦交警进校园

“快乐六一 安全有我”

本报讯(罗晓晖 魏颖文)少年儿童是祖国的花朵,为提升孩子们“知危险 会避险”自我防范能力。5月31日,漳浦县公安局交警大队以“六一”儿童节为切入点,走进实验小学城北分校开展“快乐六一 安全有我”主题宣传活动,为孩子们送上一份特殊的节日礼物。

活动中,漳浦交警以面对面授教的方式围绕“遵守信号灯”“遵守停止线”“行走斑马线”“一盔一带”

等安全常识,向小朋友们开展交通安全知识教学,重点教育小朋友们要遵守交通法律法规,切勿在马路上嬉闹、玩耍,过马路要走人行横道,不要随意乱穿马路等。同时,利用小学校课室的“主阵地”向小朋友介绍日常较为普遍的交通陋习,鼓励孩子们将所学的交通知识带回家,让更多的家长重视道路交通安全。此外,漳浦交警还带领全场师生学习安全头盔佩戴三步骤。